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A kolozsvári ünnep
Fényes és lélekemelő mozzanatokban gaz­

dag ünnepet ült az ifjúság Kolozsvárott, 
í. hó huszonhatodikon.

A főiskolai ifjúság Kussuth-serkge orszá­
gos vándor útjában a kolozsvári ifjúságnak 
adatott át, hogy egy évig őrizze azt, minta 
Kossuth-kultusz szimbólumát.

Az ünnep ..középpontja ős legkiemelke­
dőbb ténye a serleg átadása volt, amelyhez 
Kolozsvár közönségének szine-java, országos 
képviselők és videói küldöttségek jelenléte 
s az egész lelkesen ünnepig" város szép ke­
retet szolgáltattak.

A matinén llock János és Kelemen Samu 
érsz. képviselők mondottak ünnepi beszédet 
elragadó ékesszólással és hatással.

Mi volt, Magyarország Kossuth előtt ? 
kérdi Kelemen. És megfelel rá a következő­
képpen :

„Országi alkotmány nélkül, állam nemzet 
nélkül, nép jogok nélkül, lakosság szabadság 
nélkül. Ebben az Istenáldotta országban, 
önön hazájában, a magyar nép millióinak nem 
voll sem joguk, sem akaratuk, legfőllebb 
vágyuk és óhajuk.

A gondolatnak nein vük szárnya, mert, 
bakókat, lakott, rá » hatalom. Nemzet, nem 
vük mert, a lakosság rendekre volt, oszolva ; 
elenyészően kis részé a joguk sánczain belül, 
Hegy tömege kívül a faiakon, jobbágyi szol­

gáltai ásókban görnyedve,* terhelten köte­
lességekkel, de megfoszt a a jogoktól, ame­
lyek a polgárt, az emberi egyaránt meg­
illet ik,

Fegyvereink idegen kézben és idegen 
kéz zsebünkben. Már pedig ő monda: „A 
kinek keze egy nemzet zsebében és a kinek 
kezében egy nemzet fegyvere, az ezzel a 
nemzettel rendelkezik . .

Kossuth Lajos llát megteremti a magyar 
nemzetet. Ledönti az osztályuralom korlá­
táit, felszabadítja a jobágyokat, megosztja 
a teherviselést, egyenlővé tesz minden hon­
polgárt.

Majd politikailag szervezi a nemzetet. 
Megalkotja az Ausztriától független, a ma­
gyar nemzetnek felelős miií'szteriumot, meg­
teremti a magyar parlamentet, hogy fegy­
vereinknek mi parancsoljuk, pénzünkkel mi 
rendelkezzünk, törvénybe iktatja Erdélynek 
egyesítését az, anyaországtól, — mert csak 
egységben van az erő és megteremti az uj 
Magyarországot.

E feladatoknak csak jpl t v: elég egy 
emberöltő munkásságának és ő egymaga 
végzi az átalakítás ezen óriásnak való 
óriás munkáját. Egy országot hódit, meg az 
uj kor ti,sziliéinek és a népnek millióit sza­
badítja föl, sok évzazad elfogultságának 
üdéi c/, nyomásától

Mi maradt meg abból. amit. ő terem­

tett s mit adtunk föl belőle; mit alkottunk 
az ő eszméinek nyomán és mit alkudtunk 
el azokból, arról ne vitatkozzunk a mai 
napon.

Az bizonyos, hogy a mit. építettünk, annak 
alapját, ő rakta le; mivel építettünk, annak 
gránitköveit ó vájta és törte ki es ó hordta 
össze. Néhány rövid évnek munkája az át­
kötés, a melyet végzett és mégis évezre­
dekre szól, — a mint egy évszázadot töl- - 
lőtt be, nem szűnt meg a századdal, ha­
nem átvitte őt — az örökkévalóságba...

A teremtésnek nagy munkája nem meríti 
ki Kosssuíh erejét. Távol tengeren túlról 
meg megkísérli újból felépíteni hazájának 
rombadőlt, függetlenségét. Majd mikor a 
nemzet rálép az allcuvás terére, kívül ma­
rad hona határain, mint az örök fájdalom­

énak szobra és mint élő tiltakozás a jogfel­
adás ellen.

Lemond a haza édes levegőjéről, le a 
földróliinely drága nékünk, mikor nem is dúsan 
termő, mert verejtékünk és vérünk áztatta 
és mórt —- magyar. Mimit urőt lemond, a 
mit a haza és az otthon nyújthat és mint 
magános világító torony messze láthatóan 
mutalja az öl ök igazság útját: hogy nekünk 
mindenünkről le kell mondanunk nemze­
tül! kert, de a nemzetnek soha sem szabad 
lemondani önmagáról

Már csak messze idegenből nézi a felhők
mwupKO
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A nevelő.
— Elbeszélés. Irta: Molnár Gyula. —

A „Közérdek“ eredeti tározója.
(Folytatás.)

Künn fényes, napsugaras volt minden. 
Meleg levegő csapta meg az ember arczát. 
' idám madárcsicsergés hallatszott a kert fái 
közül. A fecskék élénken repdestek a kastély 
homlokzata körül. Átható viola-illat terjen­
gett a virágos ágyak felett.

A nevelő ábrándozni kezdett székében, 
mialatt Zoltán szorgalmasan rajzolt. Egyszerre 
összerezzent az ábrándjaiba elmerült ifjú és 
* ruhasuhogásra, valamint könnyed léptekre 
hátra fordult. Mártonfalviné állott előtte igen 
csinos séta öltözékében, melyben ragyogó 
szépsége oly előnyösen vált ki.

A doktor tiszteletteljesen üdvözölte Piros­
kát, mig a gyermek örvendezve szaladt any­
jához, ki szeretettel csókolta meg annak 
homlokát.

— Nagy újságot mondok — kezdé sza­
vait a szép asszony a doktorhoz fordulva 
— nem találja ki bizonyára, bár én előre 
gratulálok érte.

— Valóban nem tudom — felelte a dok­
tor kissé zavartan — mi lehet az, a mi nagy­
ságodat annyira föllelkesíti, hiába töröm bár 
rajta a fejemet.

Hát súgja meg a szive ? . . . — kórdé 
I mosolyogva a fiatal asszony, merően nézve 
I a doktor arezvonásait.
! Oh! ha arra merne hallgatni, a mit bolon­

dos nagy szive mond! . . Micsoda lehetet­
len nagy ostobaságokat tálalna most ki ez 
elé a remek asszony elé, ki olyan, mint egy 
szép álom megtestesülése. Csitt! te félénk 
szív, ne merj hangosan dobogni, mikor az 
nem szabad !

Brúnó nem tudja mire vélni a dolgot és 
mialatt egész lényén meglátszik zavara, az 
özvegy hangos kaczajra fakad, mi annál 
jobban elpiritja a fiatal embert, kinek fejé­
ben bolondos gondolatainak egész raja sza­
badult el lánczárói, és most fékevesztetten 
nyargalnak a szivétől agyába és vissza.

— No akkor igazán nekem kell kisegíte­
nem a tudós urat — felelte tréfásan Piroska, 
a még mindig álmélkodó embernek. — Nos 
mondja igazán micsoda nagy vétke lehet ? . . .

Piroska szemei fürkészve hatoltak a fiatal 
ember leikébe. A nevelő kétségbe volt esve- 
attól tartván, hogy valamiképpen elárulta 
féltett titkát és most kigunyolják érte. Sze­
rette volna, ha ott állóhelyében elsülyed.

— Nekem ? . . . — hebegte. —- Nem tud­
nám, hogy arra' valaha vetemedni mertem 
volna I . . .

— Igazán ? — kaczagott Piroska vidáman. 
— No lám, hogy megczáfolja önmagát. . .

Nos, nézze ezt a lapot és olvassa el ezt a 
pár sort, hiszen az önt érdekli.

Azzal átadta a doktornak „Magyarország“ 
legutolsó számát, melyben fokozatos öröm­
mel olvasta, hogy a tudományos akadémia 
hirdetett pályázatán a kétezer forintos dijat 
az ő kis növénytani munkája nyerte el. mint 
alapos tudással irt jó mü, mely a bírálók 
feltétlen dicséretét érdemelte ki. E tudat vég­
telen örömmel töltötte be lelkét és elragad­
tatásában kezet csókolt a fiatal nőnek, ki 
mosolyogva mondá.

— Ugyebár titkolóztunk, doktor úr, lám 
Így sül ki a turpisság!

— Nagyságos asszonyom végtelen bol­
doggá tett e hírrel, mit álmomban sem hit­
tem volna megvalósíthatónak! — felelte Vil­
lamos! Brúnó vidáman.

— Most nemde elfogadja a jó kivánatai- 
mat a további sikerekhez P . . . kérdé Piroska 
újra kezét nyújtva a fiatal embernek, melyet 
az hódolatteljesen szorított ajkaihoz:

Brúnó egészen lecsillapodott, megnyugo­
dott. Azok a badar gondolatok, melyek az 
első pillanatban fejében felébredtek ismét el­
múltak, mintha egy erősebb akarat, az ön­
uralom parancsszavának engedelmeskedtek 
volna.

Mártonfalviné lefiW a verandán és míg 
Zoltán gyermekes hízelgéssel simult oldalá­
hoz, addig a fliatal nő élénken tudakozó-
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Közérdek

jAtekiVt ; messze idegenből ivjn hozzánk leve­
lei!, tnnácsot. bátorilást, vigasz! nyújtva ne­
künk ő a vigasztalan.......

Kossuth Lajos! Üzensz-e tv n.eg nekünk
valaha ?

Szellő ha hozza a te szavadat, aktátunly 
halkan sut lógja is, a mi szivünk meg fogja 
azt hallani; szélvész ha zúgja ég zengése, 
föld moraja között, ami lelkünk meg fogja 
azt érteni.

Sírok domborulnak még szerte az ország­
ban és e sírokban eltemetve a nemzetnek 
egy.egy vágya, reménye, közszabadságunk­
nak élő fáj a, nemzeti államunknak még fej­
letlen csemetéje.

Ám a dermedt sírok mintha mozdulnának, 
temetők csöndjébe mintha uj élet költöznék.

Őrtüzet gyújtunk e szent, sírok fölött, és 
várjuk lángját folyton élesztve, várjuk a Te 
feltámadásodat.

És megaczélozzuk lelkünket a le tanítá­
soddal es megvilágositjuk lelkünket a Te 
gondolataidnak fényével, hogy testvéri sze­
retetheti és együttérzésben, a békés munká­
nak és czeltudatos törekvésnek fegyvereivel 
küzdjük ki azt, hogy szabad hazában sza­
bad és boldog legyen a magyar.“

Este 300 teritékü lakoma volt, melynek 
megható jelenetei feledhetetlenek marad­
nak mindörökké a jelenvollak előtt. Az ifjak 
fogadalmat tettek, hogy hívek maradnak 
Kossuth Lajos szelleméhez, es eszméihez.

SZ tü M L tC
A válság. Az országgyűlés megnyitásé-

\k napja mav színit? Hl van, de a békesség

reménysége messzebb, mint valaha. Sem 
Széli, sem Lukacs, sem Szőgyényi kihallga­
tása nem hozott eredményt. Tat kovics állam­
titkár nevét is emlegették egyideig; leg­
utóbb ismét Andrássy volt a lapok jelöltje.

A szabadalviipárt. A szalnulelvüpárt- 
ban felvetették azt az eszmét, vájjon nem 
lenne-e Itt az ideje, hogy a párt a nyilvá­
nossághoz forduljon egy határozott nyilatko­
zattal a maga eljárása és a vélemény felől, 
melyet a helyzetről táplál. Az eszme bizo­
nyára nagyon opportunus és tárgyiing na­
gyon helyes, már azért is, mert ez a nyilat­
kozat, melyet az egész párt elfogadna, bizo­
nyosságot nyújtana arra, hogy a párt szilár­
dan összetart s hogy ezután is határozott 
politikai egységet kell képeznie. Szükséges 
ez nemcsak a koaliczió sajtójában kisértő 
ama gyanúsítás miatt, hogy a párt lejárta 
magáj, hanem szükséges Magyarország leg­
főbb politikai és nemzeti érdekei miatt is. 
Mert ha ez a párt törékeny lenne, ha ezzel 
Deák müvének eiőharezosai s meggyőző­
désükhöz leghübb védői támaszukat, elvesz­
tenék, állásukat feladnák: akkor nem lenne 
kilátás arra, hogy egy erős ellensúly 
legyen a közjogi kísérletezések ellen, 
melyek minden hasznos nemzeti munkát 
hátráltatnak. Igen, nemcsak összetartania 
kell a szabadelvüpártnak, hanem újonnan es 
részletesebben ki kell fejtemen nemzeti jövő 
programmját s újonnan és terjedelmesebben 
szervezkednie is kell az országban, hogy 
minden eshetőséggel szemben vértezel len 
álljon melyek a inai válságos helyzetből 
erednek. És ha elvesztené mostani nagytehet- 
segü vezérét, akkor programmjának nemzeti
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és szabadelvű tartalmához fűződő lelkes hű­
sége lesz a vezetője. Csak a s zabad el vüpárt 
összetartása teszi lehetővé a válság békés, 
veszély télén megoldását.

Az 0. M K. E. Közgyűlése. Az
Orsz. Magyar. Kereskedelmi Egyesület f. 
hó 26-dikán tartotta első rendes közgyűlé­
sét. Az elnöki tisztet Sándor Pál orsz- kép­
viselő töltötte he, ki az egyesülés feladatai­
nak megjelölése után az önálló vámterület 
kérdésével foglalkozott. Meg van győződve, 
hogy az önálló' vámterület meg fog való­
sulni Ausztriával való barátságos egyetér­
tésben.

Az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület Közgyűlése.
Folyó hó 26-án délelőtt 11 órakor tartotta 

vármegyénk gazdasági egyesülete évi rendes 
közgyűlését a vármegye szék házának kis 
gyűlést,érmében tv. egyesületi tagok élénk 
érdeklődése mellett. Jelen voltak a gyűlé­
sen Szász József alispán, Csató János ttlel- 
nökök, Tóth Miklós, gr. Bethlen Sándor 
egyleti igazgatók, Zeyk Kálmán, Dezső Zsig- 
mond, Balogh Ferenc/, Böjtbe Kálmán, Szé- 
kelyhidy Viktor, Sehesy Zsigmoud, Gálfy 
János, Székely György egyleti tagok.

A gyűlésen Szász József alispán, gazd. 
egyI. aTélnük elnökölt, mivel az egyesület 
elnöke Zeyk Daniel főispán úr hivatalos 
elfoglaltságai miatt, jelen nem lehetett.

A gyülás lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőkben számol be:

Elnöki megnyitó után, az egyesület, tit­
kára. titkári jelentésében a gazdasági egye-

dott a mü részletei felöl. A doktor elmesélte, 
hogy minő kedvvel, minő szeretettel csüggött 
munkáján, melyet bevégezve nem is szán­
dékozott az akadémiai pályázatra benyújtani, 
mert ő maga sokkal gyengébbnek tartotta 
azt, semhogy remélni merte volna a kitün- i 
tetést. De anyja biztatására tette.

Kölcsönös vidámsággal beszélgettek mind­
ketten és a kis Zoltán érdekelve hallgatta a 
doktor szavát, hol anyjához, hol pedig ne­
velőjéhez simulva szeretetteljesen.

Egyszer aztán a fiatal nő hirtelen Így szólt :
— Meglássa doktor úr, a hölgyek csak 

most fogják igazán ünnepelni! . . •
— Nagyságos asszonyom tréfál! . . -
— Komolyan szóltam ! . . Karancsay Lina 

oda lesz örömében. . . Doktor úr ön vesze­
delmesen udvarol a főszolgabirónénak, vi­
gyázzon, roppant féltékeny ura van, ki nem 
ismer tréfát.

Az ifjú ember csodálkozva nézett a fiatal 
nőre, kinek hangja a felindulástól kissé 
remegett. Miért ?

Aztán nevetve válaszolta :
— Nincs mitől tartanom ; mindössze any- 

nyi az egész, hogy jól találja magát a tár­
saságomban.

— Az elegendő arra, hogy a vonzalom 
felébredjen a szivében, már pedig ez egy 
férjes nőre veszedelmes volna.

— Ejtsük el ezt a thémát egészen, nagy-

-i
ságos asszonyom — mondá a doktor sötét 
pírral az arczában. — Nincs semmi alapja 
úgy sem.

— Mondja doktor, talán nem jól találja 
magát a nők társaságában ?

— őszinte feleletet kíván asszonyom ?
— Persze !
— Nos akkor bevallhatom, hogy néha bi­

zony untat az egész. Mint aféle komoly 
ember, nem vagyok alkalmas arra, hogy a 
hölgyeknek tömjénezzek.

— Vigyázzon doktor úr; ön ismét hamis 
húrokat kezd elpengetni, magaviseleté egé­
szen mást bizonyít.

— Gondolja nagyságos asszonyom ?
-— Nemcsak gondolom, hanem talán bizo­

nyos is vagyok benne.
Néha a szép asszonyok is csalódásnak 

vannak kitéve ! . . .
Mártonfalviné ajkába harapott, valami fur­

csa gondolat villant eszébe.
— Kikocsizom Zoltánnal, el fog-e kisérni 

lóháton.
— Amint asszonyom parancsolja !
— Nem parancsolok sohasem, hanem csak 

kérek doktor úr.
Valami bosszúság érhette ma a fiatal asz- 

szonyt. Mintha ideges lett volna! . . . gon­
dolta a doktor.

A nevelő szótlanul hajtotta meg magát, 
aztán lement az udvarba, hogy felnyergel-

tesse a lovát. Piroska merően nézett utána, 
a mint ruganyos léptekkel ment le a lépcsőn, 
aztán erősen karjaiba szorította gyermekét 
és háromszor hevesen megcsókolta.

Zoltán csodálkozva pillantott anyjára.
A kocsi előállott és Mártonfalviné, Zoltán 

s a nevelő kíséretében kikocsizott.
Pár nap múlva a fiatal asszony levelet 

kapott a nevelőtől, melyben előleges bele­
egyezését mellőzve, utólagos jóváhagyás re­
ményében tudatja úrnőjével, hogy egy hétre 
sürgős, elhalaszthatatlan dologban Budapestre 
volt kénytelen utazni.

Mártonfalvinét meglepte ez a váratlan hir 
és egészen elkedvetlenítette. Miért utazott 
oly hirtelen fel Budapestre ?. . . Vájjon az 
akadémiai jutalmat akarta-e felvenni, vagy 
talán más dolga van ott ? . .. És mintha 
szive megsúgta volna neki, hogy egészen 
más valami ügy szólította el innen.

Mióta a doktor eltávozott, Mártonfalvinét 
mintha kicserélték volna. Vendégei maguk is 
észrevették rajta a hirtelen változást, de nem 
tudták mire vélni szórakozott, erőltetett vi­
dámságát. Mióta ugyanis Pálmay Eugén gróf 
újra udvarolni kezdett a csinos özvegynek, 
azóta az a menűe-monda, mely róla és a 
nevelőről keringett, épp oly gyorsan enyészett 
el, mint a mily hamar feléledt. Persze a nők­
nek is hamar feltűnt a doktor távolléte és 
kérdésekkel ostromolták Piroskát, ki kedvet

Első erdelyreszi kizárólagos gyermekruha üzlete
KOLOZSVÁRT.
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MAtyás király -,téi tt. isz.

ISzülök figyelmébe!

Van Szerencsem az igen tisztelt szülők figyelmét 
kizáioingoa gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- és tiuriihált 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi es téli kabátok, fehérneműéit, kötények, 
kalapok. harisihálC nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók, eeeee»»eeee«iv ■; •; ’Í&n :
jé jé * Vidéki reiidelménynél elég a gyermek * * * 
WWW korkés tt rüha «cinének megnevezte
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sülét 1904. Ovi működéséről számolt, be, 
úgyszintén fold va bt a lett az egyesület évi 
ziUószámadása, a szítmvizsgáló bizottság je­
lentése, mely köszönetét mondott, az egyleti 
pénztáros pontos és lelkiismeretes ügy buz­
galmáért. Az 1904. évi vagyonmérlegből meg­
tudjuk, hogy az egyesületnek 17.985 kor. 
35 fillér érték, es 55 kor. 52 fillér kézspénze 
volt. Titkár előterjesztésére az 1905. évi 
költségvetés 64G4 kor. 28 fill, bevétel és 
6450 kor. kiadás, 14 kor. 28 fillér marad­
ván) nyal elfogadtatott, melynek keretében 
3200 kor. államsegélynek kérelmezése hatá- 
roztatott el. A közgyűlés tudomásul vette, 
hogy a titkári teendők ellátását Székelyhidy 
Viktor t. b. gazai, egyleti titkár vette át, és 
Dezső ZDgmond vál. tag indítványára a köz­
gyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
Zalányi Géza volt helyettes titkárnak az 
egyesület érdekében kifejtett buzgalmáért.

Több folyó ügy letárgyalása után a köz­
gyűlés kimondotta, hogy a na gyen védi 
VII-ik tényé szállá t-k i á 11 i t á s és 
bikavásárt f. évi május hó 4-én 
megtartja és annak előkészítését a vá­
lasztmányra bízza.

Úgyszintén örvendetes tudomásul vette a 
közgyűlés elnökségnek azon intézkedését, 
hogy a f, év őszén Nagyenyedeu egy gép-, 
gyümölcs- és szőlőkiúllitás lesz megtartva, 
mely közösen az 0. M. G. E. és E. G. E.-vel 
fog a nagyeuyedi sétatéren és fedett táncz- 
helyiségébeu megtartatni

A tárgysorozat utolsó pontja a tisztujitás 
volt., midőn is egyhangúlag 3 évre a 
gazdasági egylet tisztikara és választmánya 
a következőképpen választatott meg :

Elnök : Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán. 
Alelnökök: Jankafalvi Csaló János ny. alis­

pán, Szász József alispán. Igazgatók : Gróf 
Hetiden Sándor oisz. képviselő, nagybirto­
kos, Tóth Miklós várni, árvaszéki elnök, 
Gáspár János ny. várni, főjegyző. Titkár: 
Székelyhidy Viktor. Ügyész: dr. Garda 
Kálmán ügyvéd Pénztáros: Balogh Ke­
ren ez városi főjegyző.

Igazgató-választmányi tagok: Balta Ber­
talan Alvincz, Gálfíy János Nagy ínyed, 
Felszeghy Sándor Nagyenyed, Kovács N. 
Ferenc/. B.-Bocsárd, dr. Magyart Károly 
Nagyenyed, Novák Ferenc/. Gyulafehérvár, 
Reinbold Olivér Nagyenyed, dr. Szaniszlo 
Albert, Nagyenyed, Salamon Herman Tövis, 
Szász József Czintos, Somboi y Sándor Nagy­
enyed, Z. Szőcs Sándor Nagyenyed, Szánthó 
Károly Obrázsa, Tu nyögi János M.-Lapád, 
ill. Gref János Nagyenyed, Vadady Gergely 
Sárd, dr. Varró László Nagyenyed, dr. Wink­
ler Albert Nagyenyed, Pongráez Géza Al­
vincz, Viuczenti Miksa Diód, Zöld József 
Alsógáld, Zeyk Endre M.-Szt.-Benedek, Török 
György, Rades Dávid.

A gyűlés déli 1/a 1 órakor az újonnan 
megválasztott elnökség éltetésével zárult be.

(-Í-)

X egy es hírek
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szive 

sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Zeyk Dániel, Alsó-Fehér vármegye 
főispánja, f. hó 29-dikén Budapestről Nagy- 
cin ed re érkezett.

— Képviselők Nagyenyeden. Alsó- 
Fehér vármegye terv. biz. közgyűlésére Buda­

pestről Nagyenyedre érkeztek gr. Bethlen 
Sándor, D ó k u s Ernő, R ó z e u béig Gyula, 
Török Bertalan, dr. Werner Gyula 
oiszággyülesi képviselők.

— 1 örvényhatósági közgyű­
lés. Holnap, márczius hó 31-dikén köz­
gyűlést tart Alsó-Fehér vármegye Iör­
vényhatósága. A tárgysorozat 72 pontja a 
tavaszi közgyűlés rendes tárgyai mellett 
több olyat is foglal magában, melyek 
a bizottsági tagok érdeklődését felkeltik. 
De különösen érdekessé teszi ezt a köz­
gyűlést Alsó-Fehér vármegye egész 
közönsége szemében az az ünneplés ese­
mény, melyen Szász József köztiszte­
letben és közszeretetben álló alispánunk, 
a közszolgálati érdemei elismeréséül ka­
pott legfelsőbb kitüntetéssel, a lil oszt. 
vaskorona-renddel fog dekoráltatok Fel­
hívjuk ez alkalommal az érdeklődő 
közönség figyelmét arra, hogy a kik 
ezen lélekemelő ünnepélyen jelen lenni 
óhajtanak, mindjárt a gyűlés kezdetén, 
d. e 10 órakor jöjjenek fel a vármegyeház 
gyüléstermébe; mert a rendjel átadása 
a tárgysorozat elölt történik. Ugyanaz 
nap délután 2 órakor ünnepi lakoma 
lesz a kitüntetett alispán tiszteletére a 
Nemzeti Vendéglő báltermében. Az odigi 
jelentkezések után ítélve a lakoma v n- 
dégeinek száma a 200-at meg fogja 
haladni.

— Reinbold Olivér kir. tanácsos és 
pénzügy igazgató saját kérelmére történt

lenül mesélte el, hogy Villamos! hirtelen 
Pestre utazott. Kétségtelenül a pályamunka 
érdekében.

Ebben aztán megnyugodtak valamennyien, 
miután azt is megtudták, hogy a doktor 
távolmaradása mindössze egy hétig terjed. 
Karancsay Lina, a fess főszolgabiróné ked­
vetlen volt, mi Piroskát mód felett bosszan­
totta. Vájjon mit akar kezdeni Lina a dok­
torral ? ... El sem tudta képzelni, mi szán­
déka lehetne vele ? . . . Rétfalussy Elvira is 
nagyon keserves arezokat csinált. Pár fiatal 
hölgy is látszólag nagyon unatkozott a többi 
bárgyú fiatal ember társaságában. Szinte ne­
vetségesnek tűnt fel Piroska előtt a helyzeti, 
melyben a hölgyek találták magukat. De mit 
is akarnak ezek a doktorral ? . . .

Nagyon rossz kedvű volt ő is egész nap. 
A társaság szétoszlott és a fiatal asszony 
magára maradt a gróffal, ki látva Piroska 
szórakozottságát és lehangoltságat, ezt jó 
jelnek tekintvén, alkalmasnak hitte az időt 
arra, hogy nyilatkozzék.

Mártonfalvinó kedvetlenül szólt oda a gróf­
nak :

— Nos, gróf úr, ön nem tart a többiek­
kel ?.. .

— Nem — felelte Pálmay — ha asszonyom 
megengedi, még maradok, annál is inkább, 
mert fontos dolgom volna elintézendő. Meg­
engedi, hogy a kertbe vezessem ?

A gróf udvariasan karját nyújtotta a fiatal 
asszonynak s levezette a lépcsőkön a kertbe, 
hol az alkony kezdé már homályba burkolni 
az egyes tárgyakat. Zoltán velük ment s 
vidáman fogdosta az esti levegőben repkedő j 
pilléket.

Mialatt a gyermek a lepke fogdosásba el- j 
mélyedten futkosott a kert utain, addig a 
gróf komolyan, egy világfi nyíltságával kezdte 
meg vallomását:

— Asszonyom már régóta ismer engem, 
még boldogult férje életében kölcsönös ba­
rátság fűzött össze bennünket. Tudta akkor 
már, hogy mélyebb vonzalommal viseltetem 
kegyed iránt asszonyom de akkor egyrészt 
a becsületérzés szorította vissza ajkaimra a 
szót, másrészt pedig, bár minden tekinte­
temmel, minden szavammal rég elárultam 
szivem féltett titkát, kegyed volt az, ki hideg 
magatartást vett fel, valahányszor égő tekin­
tetem a mérhetlen nagy szerelmet már-már 
felfedezte szemei előtt. Azt láttam, hogy asz- 
szonyi hiúságának igen tetszik hódolatom, 
de mint becsületes férjes nőtől mit remélhet­
tem volna ? . . . Vártam és ez a várás jól 
esett szivemnek, melyben a kegyed iránti 
vonzalmam napról-napra nőtt. Eljött az al­
kalmas időpont is. . . Férjét eltemették, én 
pedig tisztelve fájdalmát: egy évre Ameri­
kába utaztam, azzal a mély vonzalommal

j visszatértem, szívélyes fogadtatásom nagyon 
j jól esett lelkemnek . . . most csak öntől függ, 

asszonyom, hogy kastélyom rendelkezésére 
álljon úrnőjének.

És gróf Pálmay igazi, mély szerelemmel 
pillantott Piroska arczába, mely elkomorult 
és gondolkozó kifejezést vett fel.

Aztán nyájasan felelte a grófnak:
— Szavai megleptek, gróf Pálmay, azért 

is az első pillanatban nem is tudok mit vá­
laszolni rájuk. . . A dolog lám egy özvegy 
asszony előtt, ki már eltöltötte fiatal éveit 
és kezd öregedni a korral, sokkal inkább 
megfontolni való, semmint arra legott hatá­
rozott feleletet adni lehetne. . . De gróf úr, 
adjon egy heti idő haladékot, aztán majd 
meglátjuk . . . addig is azonban jó barátok 
maradunk . . .

A gróf meghajtotta magát és tisztelettel­
jesen csókolt kezet a szép özvegynek.

— Egy hét múlva eljövök feleletért — 
mondá.

— Zoltán — kiáltá Piroska s a mint a 
gyermek anyja mellé érkezett, megfogta ke­
zét és a grófnak egyik kezét nyújtva, lassan 
mondá: — Isten önnel Pálmay! . . .

Mártonfalvinó fiával felment a kastélyba, 
mig a gróf gondolatokba merülve bámult 
utánuk. Aztán kocsijára ült és sebesen ki­
hajtott a kastélyból.

TaVaszfésnyári divat újdonságok legolcsóbban ||
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előnyösen ismert női és férfi divatáru
kereskedésében NAGYENYEDEN 
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nyugdíjaztatása után a pénzügyigazgalóság 
tisztviselői karától folyó hó 23-án búcsúzott 
el A tisztviselők őszinte szívből sajnálják 
szeretett főnöküket, aki Őket annyi óven át 
ió és rósz sorsukban egyaránt oly atyailag 
támogatta. Eltávozásával az adózó közönség 
is e-y nagyszivú embert vészit benne, mert 
6 mindig összhangzásba tudta hozni a kincs­
tár es a közönség érdekeit. A megyebeli 
állami tisztviselők távozása alkalmával kül­
sőié- is kiakarták előtte fejezni igaz szere- 
tetllket és ragaszkodásukat, de ő szerényen el­
hárított magától minden ünnepeltetést, ezze 
fejezvén ki azt, hogy a munka igazi embere 
kerüli a zajt. Rombold Olivér kir, tanácsos 
37 évig s 4 hónapig szolgált. A kiváló tisz­
teletre és szeretetreméltó társadalmi ember­
nek szívből óhajtjuk, hogy sokáig jó egész­
ségben élvezze a nyugalomban éveinek 
sorozatát. Utódja ez idő szerint még kije­
lölve nincsen s a főnöki teendőkkel a pénz­
ügyminiszter ideiglenesen Bereczky Miksa 
péuzügyigazgató-helyattest bízta meg.

— Időjárás. Általában száraz és enyhe idő­
járás uralkodik vidékünkön. A mezei munkák 
megkezdődtek és javában folynak. A szőlő­
ket a déli fekvésű helyeken kibontották, 
sőt helyeukint már kötöznek is. Eső azon­
ban nincs; és igy kevés vigasztaló kilátás 
mutatkozik a jövőre.

_ A nagyenyedi vízvezeték ügyé­
ben újabb lépés történt előre. A földmivelés- 
ügyi miniszter Nagyenyed város tanácsának 
felterjesztésére az orsz. vízépítési igazgató­
ság közegészségügyi mérnök-osztályának 
egyik tagját leküldötte, hogy a Muzsina 
község határában levő mederből, összegyűj­
tés folytán nyerendő vizre alapított vízveze­
ték ügyében szakvéleményt adjon.

— Műkedvelő előadás. A f. é. Aprili 
8-dik' műkedvelő előadás előkészületei nagy 
bau folynak. A kitűnő darab, a szereplői 
művészi kiválósága általános nagy érdeklő 
dóst keltettek az előadás iránt. Ilyen körül 
mények közt megfontolásra ajánljuk a jó 
tokony ezéI érdekében azt a lehetőséget, bogy 
- tekintettel a nagy érdeklődésre — nem 
volna-e kívánatos az első ülések árát ma­
gasabbra emelni.

_ A Szabad Lyceum mult heti esté­
jét dr. Szilád y Zoltán tanár töltötte ki 
a néprajzi gyűjtések fontosságának mélta­
tásával. A szakszerűen alapos ismertetés 
azzal a lelkes felhívással végződött, hogy 
közönségünk a néprajzi gyűjtés eszméjét, 
karolja fel s támogassa azokat, kik ezen 
gyűjtés eredményeiből Alsó-Fehér vármegye 
néprajzi múzeumát akaiják megalkotni. Ezen 
nemes czélt mi is egész szívvel ajánljuk 
olvasóink figyelmébe, A Szabad Lyceum elő­
adásai iránt érdeklődőknek pedig tudomá­
sukra adjuk, hogy az előadások az őszig 
szünetelni fognak. Reméljük azonban, hogy 
e derék kezdeményezés, mely iránt intelli­
gens közönségünk melegen érdeklődik, ál­
landó folytatásra fog találni.

— Az április 2-ára eső s a p rotes- 
táns-nőegylet által rendezett programmos- 
estély előre megállapítod programmjába 
hiba csúszott be, f, i. az első pontot az 
Elekes Károly né és Elekes Erzsiké által 
előadandó négykezes darab tölti be. A ren­
dező bizottság ez utón igyekszik az általa 
elkövetett hibát helyrehozni. A z elnökség.

— Tánczpróba. Carbone János jól sike­
rült táncziskolájának bemutató próbáját 
április hó 9-dikén fogja megtartani a Nem­
zeti vendéglő báltermében. Ajánljuk ezt a 
kiválóan érdekesnek ígérkező bemutatót 
közönségünk figyelmébe és pártolásába.

_ A nagyenyedi vadásztársulat f.
hó 26-án tartotta évi rendes közgyűlését. A 
gyűlést, a betegeskedő elnök dr. X a nő 
László helyett dr. Farnos Árpád nyitotta 
meg ; a titkári jelentést az elhalt X inczenti 
Károly helyett Címer Ákos társulati tag 
adta elő. Ezután következett a péuztárnoki 
jelentés, a mely alkalommal a közgyűlés 
pénztárnoka Papp János buzgó működéséért 
köszönetét mondott. A tisztujitás egyhangú­
lag folyt le; elnökül Toronyi Gyula válasz­
tatott. meg, kinek javaslatára a közgyűlés 
tiszteletbeli tagjává és diszelnükóvő válasz­
tatta meg dr. Varró László eddigi elnököt 
és kinek működéséről úgy elnök mint titkár 
h. melegen emlékeztek meg. A választás a 
többi állásokra is egyhangúlag folyt le ; al- 
elnök dr. Farnos Árpád, titkár Ciruer Ákos, 
pénztáritok Papp János, vadászmester Dezső 
Zsigmoud és ügyész dr. Garda Kálmán lett.
A választmányi tagok titkos szavazással 
választattak, a melynek eredményeként a 
választmányba Ángyéi József, Hegedűs 
Lajos és Sombory Sándor kerültek be. 
Következett ezek után az újonnan jelent­
kezett társulati tagolt felvétele. Egy kissé 
nehezen ment a választás, mivel csak 9 hely 
volt üresedésben és 16 pályázó volt, a tit­
kos szavazás_eredméuyeként tagokká lettek: 
Bisztricsány Pál, Ciruer Dezső, Creuián 
Aurél, Iíaáli Nagy Endre, br. Kemény Pál, 
Kovács Antal, Szigeti János, Tulogdi Zol­
tán és Uray László. A kimaradott tagolt 
kárpótlása ltéppen a társulat felajánlotta a 
lőrinezróvei, megylteréki és paczalltai hatá­
rokat vadászati czólokra Papp János aján­
lata folytán. Ezek után az elnök az ülést be­
zárván kérte a társulati tagoltat, hogy a 
társulati szellem fejlesztésében legyenek 
mellette, hogy uj felvirágzásnak induljon az. 
egyesület.

— Balesetek. A Tövis-utcza két lejtő­
jén, többnyire a szekeresek gondatlansága 
miatt napirenden vannak a szerencsétlensé­
gek. Folyó bő 28-diltán a szódás-ltocsi lova 
iramodott fékevesztett sebességgel s az 
utczajáró közönség nagy rémülete közben ti 
Tövis-utczán végig, s a vasli'don keresztül 
a pinezra. Másnap pedig a másik lejtőn va­
dult meg egy vidéki öreg ember lova, mely 
a szekeret, elragadta s gazdástól a sánezba 
döntött.'. Az üreg életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

— Sakkverseny. Mélységes csend, de 
általános diák-órdelődés mellett sakkver­
senyt rendezőit a gimn. ifjúsága a közel­
múlt napokban. Az egyfordulós verseny, 
melyben 18-im vettek részt, jó háromhétig 
tartott. A verseny eredményét a verseny- 
bíróság, melynek tagjai Fazakas István és 
Simonfi János Vili. o., Soós József és Szabó 
András VII. osztályosok voltak, az alábbiak­
ban közli: Kovács Gábor VII. (17), Iucze 
Károly VII. (13), Dely László VIII. és Iíósa 
Károly VI. <>. (127a), Kende Győző VI. (117»), 
Juhász András VII. és Soós József VII. 
(IOV2), Elek István VII., Fogarasi István 
VII. és Kende János VII. (91/2), Kónya Pál 
VII (87b), Szénásy Lajos VI. (7Va), Molnár 
József VII. (6), Puskás Sándor VII. (4), 
Kovács Gyula VII., Szász Andor VII, ős 
Nyárádi Gyula VI. (3) Paulini Rezső VIII. (2).

— Csikólegelő. Az Alsó-Fehér várni, 
gazdasági egyesületének védnöksége alatt 
állé kiscsergedi csikólegelő, a legeltetési 
terület megnagyobbodása folytán a szarvas- 
marhák legeltetésére is kiterjed. A gazda­
sági egyesület választmányának megbízása 
folytán Dobolyi Zsigmoud birtokos intéz 
felhívást a gazdákhoz, hogy állataikat béje-

26. szám.

leutsék s egyúttal közli a legeltetési dija­
kat. (Lóért 20 kor., szarvasmarháért 12 kor. 
igazolt kis gazdák lóért 12 kouonát fizetnek.)
A legeltetési bér Simonffy Alajos főszolga­
bíró czimére Balázsiul várit küldendő szept. 
bő 1-ig. A legeltetési viszonyok sokkal 
kedvezőbbek lesznek az eddigieknél. A bér­
let a tulajdonos inéit. Moldován János 
nagypréposttal 6 évre köttetvén meg, tavasz- 
szal többé juhok nem fogják látogatni a 
legelőt, hanem a fü első sarjazásától a lovak 
és szarvasmarhák javára lesz.

— A gimn. kiránduló ifjúsága által 
Székelykocsárdou rendezett mulatság f. hó 
18-án illetőleg 19-ón zajlott le. Széke 1 y Ödön 
és Dénes Ferencz tanárok felügyelete alatt 
körülbelül 25 diák vett részt benne, kik 
amint a közvélemény nyilatkozik, becsülettel 
állották meg helyüket s egy olyan estét 
szereztek az estély közönségének, mely még 
sokáig emlékezetes marad. Az áll. iskola 
helyisége szűknek bizonyult a közönség be- 
fogodására, de a kik ott voltak a legnagyobb 
tetszéssel fogadták a szerény pvogrammot, 
melyet azonban fokozott az a körülmény, 
hogy vacsora alatt dr. A b t Jeuőné, a 
kellemes hangjáról általánosan ismert úr­
asszony énekében gyönyörködhetett a hall­
gatóság. Az estélyt az ifj. dalárda éneke 
nyitotta meg, mely után Szabó András VII. 
oszt, tanuló tartott felolvasást Petőfiről, 
mint vándorszínészről. A jó humora felolva­
sást zajos taps honorálta. Azután Tövisy 
Ernő VII. oszt. tanuló szavalt általános 
tetszés mellett. A 4-ik pontot Atzél Elemér 
VI. oszt. tanuló szép hegedüjátéka töltötte 
ki, igaz érzéssel adva elő Boka hites ke­
sergőjét. Kovács Ilonka és Szathmáry Gyöigy 
„A mézes hetek után“ czimü dialogot adták 
elő, melyben zajos laps jutott különösen a 
duzzogó menyecske személyesitőjéuek. Az 
ifjúsági dalkar meguj rázott éneke után 
kezdetét vei te 11 tánc/., mely egy órás szü- 
neüel kivilágos virradatig tartott. Akkor 
jókedvű áldomás zárta he a házias, fesz­
telen mulatságot, a. melyhez „hasonló lyókat“ 
kivin úgy jelen volt.

— Alkohol és háború. Érdekes sta­
tisztikai kimutatás jelent meg Londonban, 
amely az angol nemzet szeszfogyasztásáról 
számol be. E szerint 1899-ben, a búr háború 
idejében 185 927,227 font értékű sört, bort 
es pálinkát, nyelt el John Bull nemzete. A 
múlt év fogyasztása ehhez képpest nagyfokú 
csökkenést mutat. Ezerkileuczszázuégyben 
ugyanis az elfogyasztott szeszes italok érteke 
168.987,165 font. A különbözet körülbelül 
háromszázötveu millió korona. Ebből azon­
ban nem szabiul azt, a következtetést levonni 
mintha az angolok ivókedve megcsökkeut 
volna A dolog gyökerei a zsebekbe nyúlnak 
vissza, A búr háború ugyanis rendkívül meg­
dézsmálta Anglia pénztárát. S prózai nyelven 
szólva, most nem telik több pénz whiskire 
meg sörre A statisztika könyörtelenül és 
ridegen még azt is kiszámította, hogy a sze­
szes italokra elköltött pénzből az államadós­
ságok negyedrészét ki lehetne fizetni. Érde­
kesek a statisztika részletei: legjobban meg­
csappant a borfogyasztás, amely Angliában 
a legnagyobb luxusezikk. Ha a szeszre kia­
dott milliókat elosztjuk a lakosság között, 
akkor egy emberre körülbelül nyolczvanöt- 
kilenczven korona esik.

— Gyomor nélkül. A bécsi Rotschild- 
kórházbau egy leányt ápolnak, kinek ezelőtt 
négy héttel az egész gyomrát eltávolították. 
A leány, alti egy keleti fővárosból szárma­
zik, már régebb Idő éta szenvedett gyomor- 
báutalmakban. Kezelőorvosa a gyomrában
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daganatot vélt kitapintani és ennélfogva azt 
ajánlotta neki, hogy utazzék majd Bócsbe a 
sebészeti klinikára. A bécsi klinikusok diag­
nózisa nagyon eltérő volt, de mivel a beteg 
fajdalmai mar-mai- elviselhetetlenek voltak, 
a klinikán műtétre határoztak el magukat. 
Ki Írhatja le azonban a mütőorvosok rémü­
letét, mikor a hasüreg fölnyilása után azt 
látták, hogy az egész gyomor egy rákmassza. 
Az operáló orvos elhatározta, hogy az egész 
gyomrot eltávolítja. A műtét meglepő fénye­
sen sikerült. Az első napok természetesen 
nagyon válságosak voltak s a beteg élete min­
dig csak egy hajszálon függött. Bár a végbél­
nyíláson át bőséges táplálékot; juttattak neki, 
de a szomjúság borzasztóan kínozta. Azt ugyan 
megengedték neki, hogy torka megnedvesi- 
tósére vizet vehessen a szájába, de inni 
nem volt szabad. Csak egy hét múlva kapott 
kis adagonként tejet, természetesen nagy 
óvatossággal. Most azonban annyi folyadé­
kot kap, amennyire csak szüksége van s 
a mellett nagyon jól elbírja a pépszerü táp­
lálékot A páczienst a bécsi orvosok termé­
szetesen nagyon becses tanulmányobjektum­
nak használják föl, tanulmányozzák rajta az 
anyagcserét, emésztést s igy a különös beteg 
fiziológiai tekintetben is nagyon érdekes 
eredményt nyújt. Időnként már elhagyja az 
agyát s legközelebb bemutatják egy nagy 
orvosi társaságnak. Esetéhez — mint az 
Egészség Írja — nagyon kevés fogható van 
az egész orvosi irodalomban. Billroth, a 
gyomorsebészet megalapítója 1881-ben s 
később pár alkalommal kiirtotta a gyomor­
nak egy kis részei; s utana még néhányon 
végeztek ily műtétet, de az egész gyomor 
kiirtása a legnagyobb ritkaságok közé tar­
tozik.

— A nedves lakásokról. Kaiser 
Károly dr. az országos közegészségügyi 
egyesületben előadást tartott a minap a 
nedves lakásokról. Az előadásban azokat 
a káros hatásokat fejtegette, amelyeket az 
ember a nedves lakásban való huzamosabb 
tartózkodás után szenved. Második előadá­
sának tárgya a lakások nedvesógónek oka 
és azok elhárítása volt. Részletesen taglalta 
a nedvesség okait, melyek között a talaj 
nedvessége játszsza a főszerepet. Nem cse­
kély jelentőségű ok az uj házak építése 
alatt használt tetemes vízmennyiség is, 
mely részben a téglák megnedvesitésére 
szolgál, részben pedig a habarcscsal kerül 
a falakba. Elmondotta azután, hogy Angliá­
ban hogyan védik meg az épülőfélben levő 
házat addig, inig az tető alá kerül. Nagy­
számú hallgatóságnak figyelmét különösen 
az a részlet kötötte le, amikor az előadó azt 
fejtegette, miképpen lesz a jómódúak, tágas 
lakással bitók egy-egy helyisége, legtöbbször 
a hálószoba nedvessé. Nagyon hangsúlyozta 
a fűtés szükségességét, mert csakis a fűtött, 
szoba vagy helyiség szellőződül, szellőzés 
pedig a leghathatósabb eszköz úgy a 
nedvesség megakadályozására mint a ned­
vessé lett 1 elyisógek kiszárítására. Kü­
lönben is nagyon téves a közönségnek 
az a nézete, hogy fütetlen szobában jó 
aludni. Az előadó bőven kifejtette ennek 
hátrányos voltát, mert egyrészt a Hitetlen 
helyiség, mint említettük, nem szellőződül, 
az ilyen helyiségben aivó nem jut elegendő 
friss levegőhöz, másrészt pedig megmagya­
rázta, hogy a fületlen helyiségek hogyan 
lesznek nedvessé.

— A magyar bor Amerikában. Az
északamerikai piaczon hazai boraink jó hír­
nevével való visszaélések megakadályozása 
érdekében, a kereskedelmi és fölmivelésügyi

miniszter uraktól volt figyelmeztetés folytán, 
a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a 
kivitellel foglalkozó borkereskedők figyel­
mébe ajánlja, hogy az eddigi gyakorlattól 
eltérőleg a borokat ne hordókban, hanem 
palaczkokban és eredeti pecset alatt küld­
jék ki a newyorki kereskedőknek.

— Tizedes órarendszer. Egy phila­
delphiai nagy gyár műszaki vezetője igen 
szellemes módon oldotta meg az óránkint 
fizetett munkások bércnek bonyolult kiszá­
mítási módját. Egy tíz óráig járó óramüvet 
konstruált ugyanis és ennek beosztása sze­
rint ellenőrzi a munkások járandóságát. Kül­
sőleg ez az óra teljesen olyan, mint akár­
melyik más, közönséges óra; a különbség 
csak az, hogy számlapja 12 óra helyett 10 
órára van beosztva,

— Gyakorlati eljárás. Versece, Fehér-
templom s mondhatni az ország egy nagy- 
része igazán bámulatos módon mutatnak 
példát a házak eleje és végeihez ültetett 
szőlőlugasokkal. Egész őszre, egész télre való 
szőlőt, bármily nagy család részére házaik 
falán termesztik meg, hol az hidegtől és 
jégtől is mentve vau. Ezen eljárás most az 
egész országban megindult s minden vidék 
rohamosan követi a jó példát. De minthogy 
ehhez nem mindenül szőlőfaj alkalmas, fel­
hívjuk olvasóink figyelmét mai számunk 
hirdetési rovatában ábrán is bemutatott 
„Szőlőlugast ültessünk minden ház mellé“ 
cziinü hirdetésünkre.

Nyilt-tér.*
Nyilatkozat.

Tekintetes Enyedi Simon úrnak
Pókafalva.

Kedves Barátunk!
Mint megbízott aid értesítünk, hogy a 

közied és Oriskó János úr között felmerült 
lovagias ügyben a részünkről és az Oriskó 
János úr segédei által megállapított felté­
telekhez (képest úgy az általunk mint az 
Oriskó János úr segédei által felkért becsü- 
letbirósági tagok előtt Gyulafehérvárt a 
tegnapi napon megjelentünk veled együtt, 
de érdemleges tárgyalás nem jöhetett létre, 
mivel sem Oriskó János úr, sem segédei, 
sem az általuk említett két tanú meg nem 
jelent.

Fentiekből kifolyólag részünkről az ügyet 
a lovagiasság szabályai szerint befejezett­
nek tekintjük és felkérünk téged ezen ügyet 
bírósági útra terelni.

Konczn, 1905. márczius hó 27-én.
Zalányi Farkas. Molnár Samu.

Keresek virágüzletem részére egy lehető­
leg egészen óivá,jó családból való szerény, 
ügyes és egészséges 14—16 éves keresztény 
leánykát, kinek kedve volna a virágkötésze­
tet elsajátítani. Az illető azonnal beléphet 
és teljes ellátásban, ruházatban és jónevc- 
lésben részesülne.

Kolozsvár, STIEF OTTÓ
Mátyás király-tér 13. kercsk. és mükertószele, 

„Viola" virágcsarnoka.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Szerkesztőség:

Dr MAGYARIKÁROLY TÖRÖK BERTALAN
Kiadó:

Nagyeuyedl Könyvnyomda és Paplráragyár 
Részvény társaság

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélből i tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bállá Bélánál helyben 3 — 4 kocsi
takarmány-répa eladó. Egyben vagy 
kisebb menyisógben is 100 kgr. 1 kor. 
60 filler.

Méhes, gazdagon felszerelve, eladó. 
Hol ? Megmondja a kiadóhivatal.

178. számhoz.
I.—1995.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás- és közokt.- 

ügyi miniszter úr az 1904. évi novem­
ber hó 27-éti kelt 51 120 számú rende­
letével az ózdi állami iskola felépí­
tését 14576 kor. 84 fill, összeg erejég 
engedélyezte.

A feniemlitott munka kivitelének biz­
tosítása czéljából az 1905. évi április 
lló 15-ik napjának d. e. 10 órájára 
a nagyenyedi kir. építészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánla­
taikat a kitűzött, nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nein fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösz- 
szeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csa­
tolandó.

Az szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1905. márczius 
hó 22-én.

Alsófehórvármegyel m. kir. 
építészeti hivatal;

Saját maiit 
tárositia. aH 
szöiöoMny- 
szfltaígletét 
nem fedezi a

Kűkíillömenti Első Szőlöolivány-telepnól.
iiiiiiiiiiiimiiiiiuiiiiiiiiiMiiiimiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimiiiiiimimiiiiiiimiii*

Tulajdonos Casparl Frigyes Medgyes, !Nagykii küllő 
megye.

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltva 
nyok Ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen é* 
bérm entve. 686 19—20
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TÁNGÁL JÓaSBP
női, férfi és gyermek divatáru kereskedése

NAGYENYEDEN.
............ ............. ..... .......it.........min   inni,mii,................. ......mii........ .................................................. ••"'»'■......... ......... .......... ........

Nugyénlvmü közönség, a midőn igen tisztelt vevőim pártfouüsa es megtisztel« l»i/.aUnit_ iehetővo lette. 
h0fíV Alsó-Kellői- vármegye székhelyén levő divatáru üzletemet a mai modern kor legmagasabb igényeinek meg­
felelően megnagyobbítva, barátságos helyiséggé átalakíthattam, nem mulaszthatom el ezen p.u oga» i s 
nvilvitnulrtsáévl hálás köszönetéinél ez utón kifejezésre juttatni. ...

■ Tavaszi bevásárlási utániból hazatérve, szívélyesen hozom igen I szlel, vevőm, ,udon ás, .a h g
újdonságaim nagyobbrészben már teljesen megérkeztek es ,./. alkalommal azon kellemes hely ,e 
hogy azokat igen jutányos árak mellett bocsáthatóm t. vevőim rendelkezéséi e. . , 0/

Egyidejűleg h. ligyelmöket bátor vág vök az idei áraimra felhívni, mely areses a múl., p • a hoz 
képest igen nagy különbözeiéi tűntet ki, minek lanubizonyságául egyes vzikkeim árai i'lu.jegveznt hátotködöm. 
Az. árak 1905 április l-lől kezdődőleg értendők:
1 vég Kristály vászon eddig 15.- - kor., most 14.50 kor. | 1 mtr Stefánia vászon 82'« eddig-^0 kor. most ,72kor.
1 „ Jubileum „ „ 15- „ .. 14'50 - | 1 " !, " J54‘f. „ U4 „ „ 1.36 „

Kreton métere 48 flllórtől 84 fillérig, a tavalyi minták 10-12" ,,-al olcsóbban arusittatnak ki.
Legdivatosabb női szövetek metere 70 fillértől feljebb. Zephirek 30 fillértől feljebb igen szép válasz­

tékban. B a tiszt ok 60 fillértől feljebb igen szép választékban. .. u*,,viselve t baz-ii -váró-
Férfi szövetek igen nagy választékban vannak raktáron, s nagy mellükben képviselv, •• .hazai ->a.

sok készítményeik ^ j|lgekj gallén)k é8 kézelőkben. Nyakkendők mesés választékban 30 fillértől •> koro­
náié Férti kabinok és snort sapkákban igen nagy választék. .... , , ,

Futó és asztal alávaló szőnyegek, függönyök, ágy- es asztalterítők mesés nagy vn asz -,
M"6 tätSÄ » iilpeteüíikkokbBii, .....min. kW,.......MMkl....km «**!»**.

MVt (loliÁn.v ü,.,- « »ni«.ikn-urc*,u., .m»- ,« k. »“«. I»'™K*
míny vllimhtlra é«' mis Káinok Í6I nem «ornlbnlá cikkek igen elonyoi ..rak nn li. lt lee/.nek kmiolgálvi. 

A n. é. közönség szives pártfogását jövőre is leérve maradok, kiváló tisztelettel
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Pénteki napokon maradék áruk eladása

Sz. 724 -1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kiv. jbiróság miut telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által képvi­
selt Popa Roman apaiadul lakos végrehaj tatón ak Banka 
Arámié, Banka Mária apahidai lakos végrehajtást szen­
vedő ellen 49 kor. 50 fillér s jár. iránti végrehajtási 
ügyében az. apahidai 5 sz. tjkvben A + 10. 12. 24. 
26. 33—39 r. sz. 314, 459, 952, 1005, 166 1, 367 1, 
568/1, 673 2, 777 2 778 2, 936/2, 1027, 1028 1 hr.sz. 
ingatlanokból végrehajtás szenvedőt illető 1 , rész. juta­
lékára, de a 67. alatt özv. Banka Juonné, Mán Szimion 
javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezetijog fenn­
tartásával összesen 828 korona becsárban az árverést 
elrendelte, és a lent megjelölt ingatlanok az 1905. évi 
április hó 12-ik napján d. e. 9;órakor Apahida község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsértékénok 10 % -át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX t.-ez szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy annak 
a kir. jbiróságnál bitói letétben történt előleges elhelyezé­
séről nyert leteti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1906. évi január hó 29-éu.

1-1

Weiner,
kir. albiró.

tesi tés.
Van szerencsém a n. é, közönség tudomására hozni 

hogy a kedvező feltételi! kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet“
részéről

yggf" ingatlan jelzálog kölcsönök "*816$ 
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.

blbbel i működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek,

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óta intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 7—52

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

617 2-10

Eszéki

ARCZKENŐCS
és eszéki

SZALVATOR SZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, máj­
tól tol és a bőr összes tisz- 

tátalanságát.
Vulótli csakis n

DIENES C. J. SSSSS
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenóes ára 70 fillér és 1 korona 
1 drb Szalvator-szappan ára 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára 1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 
korona. Ezen ezikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen u 71,012 számú 

B. m. rendeletnek.
Főraktár: BUDAPESTEN :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29

m

Készít a mai kor igényeinek megfelelő UVÍ-, női- és ffyro'iiwl: < p >
I legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint v<leki tiM-t/i•*!>•'■
nvorsai. ms juiánvosan eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZ CZipÓSZ.

NAGYENYED, Főtér 25. ssám. C/i pi) kun öcsök raktárim tartatnak I $ Verőimnek díjmentes tetőjavítást
ífüötponti vendégtó-épület); , .

Salamon Elsa
czipész
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SZOLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld- és homoktalajon.
A szóló hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen olyan ház, melynek fala mellett a 
legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 

kerítéseknek stli a logromekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültetlek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes 
szőlőkkel

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomalu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, a ki oznnát egy levelezőlapon tudatja Bor fajit szólóoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon Borok családi fogyasztásra 50 liter és feljebb olcsó árban és „Delaware“ 
Iima, ültetéshez és ebből borminta.

(100 5-iu CZ1.M ' ÉrmeHéki első szölöoltvány-telep Nagy-Kágya,
—— u. p. SZÉK ELY HÍD.

Egyedüli czég e szakmában a mely nem árakkal
HANEM AZ At^U MINŐSÉGÉVEL ÉS A LEGJOBB MUNKÁVAI ’

VERSENYEZ.

; Bajor ígnácz

angol férfi szabóterme

A legjobb szabászai és csak kipróbált munkások 
lesznek uileiemben alkalmazva.

Legkisebb megbízások pontosan intézte fnek el. 

KO 10III VAR, Mátyás király tér és Wesselényin,sarok
(Drt.HINTZ GYÖRQY-HÁZ).

Illlllllllllllllllll Pianinok iiiiiniii
iiiiiiini

700 kor. szállíttatnak. — Kg>- <si ri 
j hangolás 6 korona Ott tarlózk tlá- 
80UI alatt oda rendelőre kiilÖL 24 

I korona. 51 29 - 104

E

SSÍ

üzetó Ferencz és Fia, mbm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 scám.

^Ala^ittatotVlSTfFhen^ Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kieiégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyáriás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ========= = Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktara.
Vidéki m eg keres esek re azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
inunkat személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az áltál vagyunk a 
bgjulányosabbak Ar­
inin is Főczéltink a 
jó, szolid munka ju- 
IÁnyos árban, =- 

Becses párt fogáséi tisztelettel kérve ' 255 _

Szeszük Ferencz és Fi», kiicsigyártók.

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Mifclás n. 16.

•sk*i«*í*í*!*u.aí*ai^iK*aí*a4*aa.
XT0O fii

zongora készítő 
és hangoló

Kolozsvár, Emke tér 3. sz.
111111111111111111111111111111111I I1111111111111 i 111111H1 ta

Javításokat és hangolásokat ju­
tányos árban elfogadok. Megrende- 

; lések vidéken is pontosan eszkö- 
! zöltetnek. Saját készítésű

Czólszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Ölesé beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

ölő 29—104

„Milleniumtelep“ Nagyösz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskoláján tie árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állatni Segéiylyél és állami felügyelet 

inellett létesült

Nagyenyeden, Kossuth Lajos-utcza (Mngyar- 
utc ..) 20. szám alatti

Ül

1905. évi á. rilis hó 24-töl kiadó.
Li'véllii'it ŐrtcI;vzln mi:

özv. Vincze Oánielnevel, Tortla, Közép-u. 8.

• &
Telefon 351

ÉS TÁRSAI
Telefon 351. <

vaskereskedése
KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-UTCZA 25 ss.

N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasárukkal, Nagy készletet tartunk klldstrt rudvasakban, epitkezesi vastarianyok, 
beocsini cement, gipsz, nád forgat, elszigetelő és fedőlemezek, Carbolineutn, kátrány, Korút 
és faszén. Mindennemű olajok és festékávuk, gazdasági gépek és eszközök, rézgálicz és raf-
da háncs. Tifányentes pfnzszekréyypeh. Kocsilámpájc és kocsivasalások. 

Mindennemű vasáruk kicsinyben és nagybani eladasa. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek



23. szám.

és legmagasabb szilárdsági! Porilard-Cemenlet ajánl olcsó
v «

so áron a

GYÁR, BRASSÓBAN

Vim szerencsém a n. é. közönségnek tudo­
máséra hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aguarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli spe.c/.iáiisU 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyság» mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

Y nagyérdemű közönség b. támogatását, kérve, 
va gyök.

tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
32—104 lényképósz.
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Mimii tlsiiiti lataréípéiir r.-l
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
íiiiiiiiiiiiiiniiiiiiii iimiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiii  iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

kölcsön; ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jókitelít pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölesönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5Vi, 6, 61/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.
*V.—4V■ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

(01 L©1 L®J i®j L®i í@j L©j L©} L®} í ®i L®í Lßi L®

y / f V/*/' V V V/ y ^ Vl ’/L V 4 Va

Telefon 395 Telefon 395

I Unió gözmosó és vegyiruha |

Unió-utcza 24 szám.
I ni Miih ily-telep Tivoli-utcza III | 

Br. Bánffy palota. 1
KOLOZSVÁR,= llllllll 
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I 514 7—104 j=
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VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

>" A. G Y E > Y E O E IN ,

Alsó-Fehér vármegye legalsó es legolcsóbb bavásálási forrása,
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiii iiiiiiiiiiiiiniii IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIiIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIls

lllllllllllMlllllllllllllllMIMIMIIIIIIIllllllUIIMIIIIllllllllllllllMIMIIIIIIIMIIlllllllllllll IIIIIIIIIMIIlllllllllllllllllllllllllllllMMIIIIIllllllllllllllllllllllllllHllllllllllllllIl.

Kedves kötelességünknek tartjuk a nugyrabecsült vevőközönséguek szives tudomására 
hozni, hogy üzletünket, a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgyszin­
tén személyes bevásárlások alapján

lm
r üielWii

mesés nagy választékban berendeztük.
Még a jelen nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért, is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vételt el nem mulaszt ti ni.
19—104 Illő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

OilU

ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI
in rn

Alaptőke 200000 korona. NAGY ENYEDEN.
nmivniiinii"1""""1"""

iiiiimmmiimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMlliiiiiiii

kölcsönöket nyújt 600 
legolcsóbb kamat- I Ul lootioauű koronától kezdődőleg már 

láb mellett. 4'/, % alapkamattal földbir­
tokra, a beosérték feléig.

Dn+nKIninc midiéit adott köleeönei után 
DBldUidZdb 500 koronán felül 6' , 

izámit.

Alaptőke 200000 korona.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmi

no ii-iOriOQ kamatú jelzálogköl-
Cu lllűyűo csönökut igen előnyös

feltételek mellett konvertál 
a mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le.

' ’*-°l Vásárol és elad t*ri,,r0Bai idegen ezAm" Bevált 8zelvónycket,or,olt
.......... ti iimnii ti ti it mu mill it it ti ni mi..........it......... ....................................................... .

Betétek után naptól-napi" 4x/»°/.-ot fizet,
Nyomatott a Nsgyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Réizvény áreaaág könyvnyomdájában Nagjreny«4en.


